

**Sárbogárd Város Polgármestere**  
**7000 Sárbogárd, Hősök tere 2.**

**Előterjesztés**  
**Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**2011. április 8-i ülésére**

**Tárgy:** Beszámoló a Sárbogárd – Hantos – Nagylók Gyermejköltségi Intézményfenntartó Társulás 2010. évi működéséről

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekjóléti feladatok ellátására a képviselő-testületek önkéntes és szabad elhatározásukból már 2005. évben társulási megállapodást kötöttek.

Ez a legrégebb óta fennálló közös feladatellátásunk Hantos és Nagylók községek önkormányzataival.

Az első évben megbízáson alapult a feladatellátás, amit finanszírozási okok miatt át kellett alakítani intézményfenntartó társulássá.

A gyermekjóléti feladatok közös ellátásában úgy állapodott meg a 3 település, hogy a Sárbogárd által alapított intézmény gyermekjóléti szolgáltatást biztosító intézményegységét közösen tartják fenn. A közös fenntartással kapcsolatos feladatokat képviselő-testületek gyakorolják.

A beszámoló a törvényben előírtaknak megfelelően megteszem, bár a társulás működéséről a képviselő-testület teljes információval rendelkezik, hiszen minden döntés a képviselő-testület szintjén maradt.

A beszámoló része a szakmai munkáról szóló tájékoztató, melyet a szakmai egységvezető elkészített és az előterjesztés mellékletét képezi.

2010. évben összesen öt együttes ülést tartott a képviselő-testület a gyermekjóléti társulás kapcsán az alábbiak szerint:

2010. február 4-én:

- 2009. évi költségvetés módosítása
- 2010. évi költségvetés elfogadása

2010. április 8-én

- 2009. évi költségvetés végrehajtásáról szóló beszámoló

2010. június 3-án

- 2010. évi költségvetés módosítása

2010. július 29.

- 2010. évi költségvetés I. féléves teljesítése
- 2010. évi költségvetés módosítása

2010. december 2-én

- 2010. évi költségvetés módosítása
- 2010. évi költségvetés III. negyedéves teljesítése
- 2011. évi költségvetés koncepciója

A két településsel való együttműködésben a gyermekjóléti társulás kapcsán probléma nem merült fel.

*L. 41*

A zárszámadásból látható a településekre eső hozzájárulás, mely Hantos esetében 543 e/Ft-ot, Nagylók esetében pedig 232 e/Ft-ot jelent.

A társulási megállapodás határozott idejű volt és 2010. december 31-ig szólt, melynek határozatlan idejűre változtatásáról döntöttek a testületek 2010. novemberében.

Kérem a beszámoló elfogadását!

**Határozati javaslat:**

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a „Beszámoló a Sárbogárd – Hantos – Nagylók Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulás 2010. évi működéséről” tárgyú előterjesztést megtárgyalta.

A Képviselő-testület a polgármester beszámolóját elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

**Sárbogárd, 2011.március 22.**

  
**Dr. Sükösd Tamás**  
polgármester



**Beszámoló a Sárbogárd-Hantos-Nagylók Gyermejjóléti  
Intézményfenntartó Társulás 2010 évi működéséről**

Intézményünk – a Sárbogárdi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat szakmai tevékenységét Sárbogárdon és társulási szerződés alapján két településen; Hantoson és Nagylókon látja el.294/2009.(XII.8.) Kht. sz. határozat.

A Gyermekjóléti Szolgálat feladatellátása során az 1997. évi XXXI. törvény és a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet, valamint az intézmény szakmai programja és a Megyei Gyámhivatal útmutatásai, szakmai ajánlásai az irányadók.

A gyermekjóléti szolgálat feladatait az 1997. évi XXXI. törvény 39-40.§-a, valamint a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 8-26.§-ai tartalmazzák.

A Társulásba bevont intézmények a Sárbogárd székhelyű intézménnyel egységként, látják el feladataikat. Munkatársaink Hantoson és Nagylókon tevékenykednek a feladataikat azonban a sárbogárdi intézménnyel azonos színvonalon látják el.

Munkaviszonyuk 2005.-ben kezdődött és személyükben változás nem történt.

Kapcsolatunk jól működő, eredményes. Szakmai és egyéb egyeztetéseket, megbeszéléseket leginkább telefonon és elektromos levelezés segítségével bonyolítjuk.

A Társulásban dolgozó munkatársak a havi esetmegbeszéléseinken időszakosan vesznek részt.

Együttműködésünk kiegyensúlyozottságát jellemzi, hogy a kollégák a számukra nehézséget okozó esetekben illetve kiszolgáltatott helyzetekben közvetlen segítségünket kérik.

Ilyen esetek kapcsán a sárbogárdi családgondozó kolléga közreműködésével történik a Társulási településeken élő családok esetkezelése.

A Társulás családgondozóival előzetes időpont egyeztetés után a Hantos és Nagylók településeken élő ügyfelek, rendszeresen igénybe veszik a székhelyen működő pszichiátriai rendelést és az ingyenes jogi tanácsadást is.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladatai a szolgáltatásokat nyújtó településeken azonos.

A gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése mindhárom településen elsődleges szempont.

A gyermeket, illetve szülőjét tájékoztatni kell mindazokról a jogokról, támogatásokról és ellátásokról, amelyek összefüggésben állnak a gyermek testi, lelki egészségének biztosításával, családban történő nevelkedésének elősegítésével./15/1998.(IV.30) NM rend. 8.§/

A Gyermekjóléti Szolgálat családgondozói elsősorban a gondozott családokat tájékoztatják a gyermekek és családjuk számára igénybe vehető ellátásokról, szolgáltatásokról.

A helyettes szülői szolgáltatás sárbogárdi telephelyen elérhető, 2010. év második felétől. A családgondozók a hozzájuk tartozó egészségügyi, nevelési, oktatási intézmények gyermekvédelmi felelőseivel rendszeres munkakapcsolatot alakítottak ki, mely során tájékoztatást adtak részükre is a gyermekek számára biztosítható ellátásokról, az igénybevétel módjáról, valamint a gyermeki jogokról. A gyermeki jogokkal kapcsolatos ismeretterjesztő kiadványt eljuttattuk az oktatási intézményekbe. Az oktatási intézmények felkérésére részt vettek a családgondozók szülői illetve nevelői értekezleten, ahol szintén tájékoztatást nyújtottak az ellátásokat, gyermeki jogokat illetően.

Családtervezési, mentálhigiénés tanácsadást, információnyújtást mind a családgondozás során, mind az ügyfélfogadási napokon is nyújtottuk.

A gyermekjóléti szolgálat észlelő-jelzőrendszert működtet, melynek összetétele a Gyvt. 17.§-ban előírtaknak megfelel.

A jelzőrendszer tagjainak részvételével a 15/1998.(IV.30.) NM rendelet alapján megtartottuk éves gyermekvédelmi tanácskozásunkat 2009. március 20-án. A tanácskozáson az új nyilvántartási rendszer bevezetésének, használatának módja kiemelt szerepet kapott.

A települések Gyermekjóléti Szolgálatához a jelzések írásban érkeznek, a székhely által rendelkezésre bocsátott formanyomtatványokon. A jelzést tevőt minden esetben értesítjük a megtett intézkedésről.

A gyermekek veszélyeztetettségének megszüntetésére irányuló családgondozás körében a Gyermekjóléti Szolgálat családgondozója személyes segítő kapcsolat keretében támogatja a gyermeket az őt veszélyeztető körülmények elhárításában, személyisége kedvező irányú fejlődésében, segíti a szülőket a gyermek gondozásában, ellátásának megszervezésében, a családban jelentkező működési zavarok megszüntetésében, illetve kezdeményezi és a gyermeknek nyújtott gyermekjóléti ellátásokkal összehangolja a szülők és más hozzátartozók részére a szociális alapellátás keretében nyújtott személyes gondoskodást. (15./1998. (IV.30.) NM rend. 16.§.)

Sok esetben kapnak tájékoztatást a Városi Gyámhivatal munkatársaitól, így egységes információkkal segíthetjük egymás munkáját.

A családgondozók a személyes gondoskodást nyújtó ellátás megkezdésekor minden esetben tájékoztatást adnak a szakmai vezetőnek az ellátás tartalmáról, a családgondozás módjáról, a gondozott személyekkel kapcsolatban kezelt adatokról.


A családgondozók egyéni gondozási nevelési terv elkészítése alapján látják el feladatukat. A tervek tartalmazzák a veszélyeztető okokat, körülményeket, a jelzőrendszeri tagok által megjelölt problémákat, és ezek megszüntetése érdekében

szükséges változtatásokra irányuló megállapodásokat, feladatokat Több esetben került sor szakmaközi megbeszélésre a problémás esetek kapcsán.

A családgondozók munkaidejüknek legalább 50%-át a családok látogatására, gondozására fordítják, kétheti, havi rendszerességgel került sor egy család gondozására. Természetesen az esetek függvényében akár heti gyakorisággal is sor került a találkozásra, ezek a problémák súlyosságától függenek.

A Társulási formának köszönhetően több feladat hárul az intézmény munkatársaira, hiszen, már nem csak Sárbogárd Közigazgatási területén végezzük el segítő munkánkat, hanem Nagylók és Hantos települések vonatkozásában is megismerkedtünk a lakosság hátrányos helyzetű családjaival és azok problémáival.

Sárbogárd, 2011. március 21.

  
Nagyné Rehák Julianna

igazgató

  
Tóth Anna

szakmai egység vezető

